

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота
12
ФЕВРАЛЯ
1977 г.
№ 19 (7909)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

С ферм — государству

Сведения о продаже продукции животноводства колхозами и совхозами района на 1 февраля 1977 года
В первой графе — молоко, во второй — мясо
(в процентах к квартальному заданию)

«Глубоковский»	58	3
«Вперед»	54	2
«Опочецкий»	40	111
«Большевик»	37	85
Им. Любимова	37	12
Им. Мичурина	34	1
«Урожай»	33	14
«ХХI партсъезд»	33	—
«Зав. Ленина»	31	2
«Кр. фронтовик»	28	33
«Родина»	28	—
Им. Жданова	28	5
«Кр. Октябрь»	24	2
«Организатор»	21	44
«Духновский»	16	50
«Салют»	15	—
«Кр. Заречье»	14	—
По району	30	18

Закончился январь. В первом месяце второго года десятой пятилетки отлично поработали животноводы колхоза «Вперед». Государству ими продано продукции на 352 центнера больше, чем в январе прошлого года. Значительно больше молока в сравнении с соответствующим периодом минувшего года поступило с ферм колхозов «ХХI партсъезд», имени Любимова, совхозов «Опочецкий» и «Красный фронтовик».

Но не везде дела обстоят хорошо. Возьмем, к примеру, колхоз «Заветы Ленина». Если в прошлом году на 1 января этим хозяйством было продано государству 280 центнеров молока, то нынче только 251. Не в полную меру своих возможностей трудились животноводы таких хозяйств, как имени Мичурина, «Родина», «Организатор», «Красное Заречье», «Духновский». Сейчас здесь надои значительно ниже, чем они были в начале прошлого года.

В целом по району продажа молока государству идет более низкими темпами, чем в 1976 году. Процент выполнения квартального задания в минувшем году на 1 февраля составлял 32, а нынче 30. Такие темпы сдачи молока государству не могут считаться удовлетворительными. Каждый работник животноводства должен проникнуться ответственностью, возложенной на него в процессе работ по выполнению планового задания.

Значительно хуже прошлого года идет продажа государству мяса. Создалась угроза срыва выполнения квартального задания. Об этом говорят такие цифры. К 1 февраля 1976 года задание первого квартала было уже выполнено на 78 процентов, а нынче — лишь на 18. Мяса продано на 1846 центнеров меньше. Только одно хозяйство района — совхоз «Опочецкий» — уже справилось с квартальным заданием и дает сверхплановую продукцию. Близки к выполнению задания по производству и продаже мяса труженники колхоза «Большевик».

Низкие темпы сдачи мяса государству должны волновать руководителей хозяйств и партийные организации. В эти дни, когда все труженники с огромным интересом обсуждают постановление ЦК КПСС «О достойной встрече 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции», особенно важно проанализировать итоги минувшего года и работу первого месяца 1977 года. Необходимо вскрыть причины отставания, взять на вооружение каждую частичку передового опыта.

В напряженных трудовых буднях нельзя оставлять без внимания качество производимой продукции. Ведь нынешняя пятилетка — пятилетка качества. И об этом следует помнить каждый день.

Н. СИВАКОВ,
зав. мастерской Норкино совхоза «Салют».

А. АНДРЕЕВ.

и молодой слесарь Александр Артемьев. К услугам ремонтников предоставлены кузница, токарный и сверлильный станки, кран-балка и другое оборудование.

Постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» вызвало у наших рабочих стремление трудиться еще лучше, в сжатые сроки подготовить технику к эксплуатации.

Ремонтируем тракторы

В центральной мастерской нашего хозяйства сейчас проводится ремонт колесных и гусеничных тракторов, грузовых автомашин. Недавно закончил ремонт своего трактора ДТ-54 комсомолец Виктор Павлов.

Готовит к работам гусеничный трактор ДТ-54 комсомолец Петр Иванов. Кроме того, ведется текущий ремонт еще четырех тракторов. Мелкий и средний ремонт

проводим своими силами, а капитальный — в специализированных мастерских «Сельхозтехники». Так, в Себежском РОС определены два комбайна.

В ремонте техники постоянную помощь механизаторам оказывают рабочие мастерской. Ежедневно ведут работы кузнец Николай Егорович Иванов, токарь Василий Петрович Антонов. Стараются не отставать от опытных товарищей

Мария Ивановна Крылова вот уже полтора года работает дояркой на ферме Опочецкого дома-интерната для инвалидов и престарелых. В прошлом году она надоила от каждой коровы по 3000 литров молока — на 700 литров перекрыла намеченный рубеж.

Высокое социалистическое обязательство взяла доярка на второй год десятой пятилетки. И слов своих коммунист М. И. Крылова не привыкла бросать на ветер.

Много упорства и настойчиво-

сти проявляет она для того, чтобы достичь намеченного. А старания, как правило, не пропадают даром. Если в прошлом году от каждой первотелки доярка получала за день по 9—10 литров молока, то нынче от вновь отелившихся коров надаивает в среднем по 20 литров.

Большое внимание уделяется с ее стороны выращиванию молодняка. Благодаря хорошему уходу, телята быстро растут и развива-

С новой энергией

ются. Все они хорошей упитанности.

Прилив сил и энергии вызвало у доярки постановление Центрального Комитета КПСС «О шестидесятой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Новыми достижениями в труде она намерена ознаменовать юбилей нашей социалистической Родины.

Слово животноводов

Хороших результатов добились свиноводы фермы Высоцкого Клавдия Николаевна Кириллова и Галина Михайловна Кирсанова. Работают они на откорме молодняка свиней и в прошлом году получили среднесуточные привесы каждого поросенка по 559 граммов.

Свиноводы приняли обязательства получить в этом году привесы, превышающие плановые не менее чем на 10 процентов. Сейчас на их попечении находится свыше 200 животных.

Т. ЛЕОНОВА.

Колхоз «Организатор».

К сведению депутатов

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов, что 24 февраля состоится одиннадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение районного Совета выносятся вопросы «О задачах Советов района по укреплению социалистической законности и охране общественного порядка в районе».

Открытие сессии — в 11 часов в зале заседаний райкома КПСС.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 23 февраля в зале заседаний райкома партии в 10 часов созывается одиннадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение городского Совета выносятся вопросы «О работе городской больницы по улучшению медицинского обслуживания населения города».

Зима на фермах

НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ИСЧЕРПАНЫ

Смешовская молочно-товарная ферма — одна из крупных в совхозе «Глубоковский». На ней содержится 98 коров. Доля производства молока к общественному плану здесь немалая.

Однако положение дел на ферме не радует. Об этом свидетельствует тот факт, что ни одна из доярок не выполнила принятой на 1976 год обязательств. Средний надои по ферме составил менее 2000 килограммов молока от коровы.

Казалось бы, такие результаты должны заставить дирекцию, партийную организацию совхоза критически проанализировать положение дел на ферме, искать и приводить в действие резервы увеличения производства молока. Но, побывав на ферме, убеждаешься, что здесь нет настоящей борьбы за успешное проведение зимовки скота.

Прошло около четырех месяцев стойлового содержания скота. Сколько получено за этот период молока? Об этом доярки не знают. Нет показателей их работы в красном уголке за зимний период.

Нам удалось узнать надои молока за январь. Они огорчают. Только по три килограмма молока от коровы в день надоила доярка О. И. Иванова, а в целом по ферме надои составили около четырех килограммов. Производство молока снизилось по

сравнению с январем 1976 года. По группе коров К. Т. Ильиной минус составил 26 килограммов, а Р. И. Ильиной — на 41 килограмм от коровы.

В чем причина низких надоев? Прежде всего в кормах. Каждая корова должна получать в сутки около семи кормовых единиц. Однако выдерживается рацион далеко не всегда. Фактически животные получают менее шести кормовых единиц. Хвойная мука подвозится с перебоями и в малых количествах.

Ферма оснащена различными видами механизации. Однако то одно, то другое часто выходит из строя. Из-за неисправности не используется электронагреватель. Длительное время не работает транспортер по раздаче кормов.

Нередко отказывает доильная установка. В этих случаях каждой доярке приходится доить вручную по 25 коров. Такая ситуация сложилась и в день нашего посещения фермы. Трудно не только дояркам, но и животным, не привыкшим к ручной дойке. Эти трудности легко устранить, если закрепить за фермой штатного электрика.

Уже второй год на ферме не могут пустить в строй агрегат по очистке и охлаждению молока. Вначале работа проводилась, но затем все прекратилось. Не случайно, что лозунг «Добьемся сдачи молока пер-

А. ШЛЯПНИКОВ.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

За горьким опытом

УЧАТСЯ люди обычно на хороших примерах, на образцах, достойных подражания. Едут за опытом, стараются перенять все лучшее. Это, конечно, правильно. Только не будет ли такой подход к делу однобоким? Почему бы не поговорить о том, как не надо работать, посмотреть такое, от чего тошно становится. Увидишь результат беспечности, безответственности — отпадает охота относиться к этому злу пристрастно.

подготовки к весне — то прямо в совхоз «Салют». Начинайте с центрального склада в деревне Норкино, где находятся семена под урожай нынешнего года. Кладовщиком здесь работает Дудкин Михаил Григорьевич, агроном по специальности.

Плюшкина. Кроме того, семенное зерно в закромах кое-где снегом усыпано. Даже опытный специалист не сразу разберется, где какие семена засыпаны, где какая партия находится. Ведь засеки-то не пронумерованы, ничего не установишь из этикеток.

с целью пополнения запасов. Здесь могут смешаться не только семена отдельных сортов, но и культур. В Норкине есть так называемый склад с минеральными удобрениями. Однако крыша-то на нем обвалившаяся. По-настоящему, гарантии надежности хранения удобрений при этом быть не может.

СЕЙЧАС уже нет, пожалуй, уголка в нашей стране, где бы люди не смотрели кино. Зрители благодарны кинематографу за эстетическое наслаждение, незабываемое впечатление, которое он приносит. Кино, как один из самых массовых видов искусства, призвано играть благородную роль в формировании личности и воспитании человека.

Полгода без кино почти каждая крестьянская семья имеет в доме телевизор, кино по-прежнему не теряет своей популярности. До некоторого времени жители деревень Гривы, Званы, Аристово, Полехново могли еженедельно приходиться в свой сельский клуб на просмотр новых художественных фильмов. Но это было когда-то. Теперь же все изменилось. Почти полгода прошло с тех пор, как перестал светиться киноэкран в Гривском клубе.

союза» не привели, однако, к желаемому результату. Столь затянувшиеся поиски тем более удивительны, что на территории сельсовета проживают люди, которые могут по совместительству работать кинемеханиками. В сельсовете это отлично знают.

Им не до роз

ПРОВОЖАЯ в последний путь своего близкого или дальнего родственника, мы идем тернистой тропой печали, низко опустив голову. Туман еще застилает нам глаза... Мы меньше всего думаем о том, какие каверзы нам могут преподнести в эти тяжелые для нас минуты...

цветы яблони? А их там в соответствии с разработанным описанием нет, а если и есть, то не в должном количестве. Цветы не те, да и бумага не та. Вместо промокательной применяется креповая.

Довольны все, кроме...

Хорошо, что построили барьер вокруг хоккейной площадки, — говорит один из трюх, раскладывая закуску, — то бы от снега и ветра укрыться негде. Да и от постороннего глаза спрятаться не мешает. Мало ли председатель рабочего Г. П. Тимофеева увидит, вмиг премиальных лишит.

люют козы, куры. Особенно благодарны домохозяйки, которым нужно починить двор, хлев или кадку в заборе. Деревянная стенка для них поистине клад. Доброго теса здесь затрачено на несколько сот, а может, и тысяч рублей. Ломай себе, надолго всей улице хватит.

„Ежик“ отвечает «Успокоили»

В сатирическом отделе «Ежик» под таким заголовком была опубликована заметка за 29 января. В ней автор сетовал на то, что по маршруту Опочка—Сушево в 8 часов 30 минут курсирует маловместительный автобус, и пассажиры вынуждены ехать стоя, в тесноте и обиде.

Что ж, однако, случилось? Неужели все зрители перестали посещать киносеансы? Все гораздо проще, — поясняет заведующая Гривским клубом Валентина Алексеевна Степанова. — Нет кинемеханика, значит, нет и кино.

Зрительная память

Дама, сидящая в ложе оперного театра, обращается к своему соседу: — Я, по-видимому, уже слушала эту оперу — мне страшно знакомы декорации. Жизнь обходила его стороной — она не переносила запаха спиртного.

Многие хвалят руководство совхоза «Красный фронтвик» за деревенский барьер, построенный вокруг хоккейной площадки. В жару под его тенью мирно дрем-

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта».

кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — «А у тебя есть солнце?». Мультфильм. 18.30 — «Тула: город-воин, город-труженик». Телевизионный документальный фильм. 19.15 — А. Глазунов. «Торжественная увертюра». 19.25 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Вей, ветерок!». 21.00 — «Время». 21.30 — «Слово о музыке». 22.35 — Чемпионат СССР по баскетболу среди мужских команд. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА. Передача из Тбилиси. 23.15 — Новости.

13 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Театр юного зрителя». А. Алексин. «Необычайные приключения Севы Котлова».

14 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «В гостях у сказки». «Город мастеров». Художественный фильм. 11.05 — «В мире животных». 15.00 — «Твой труд — твои высоты». Программа документальных фильмов. 15.55 — Фильм — детям. «Четверка по пеню». Стихи русских и советских поэтов в исполнении московских школьников. 18.15 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Швеция. 18.45 — «Соревнуются трудящиеся Латвийской ССР». 19.30 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Композитор Анатолий Новиков». 20.15 — «Лица друзей». 21.00 — «Время». 21.30 — К 175-летию со дня рождения В. Гюго. «Отверженные». Телевизионный многосерийный художественный фильм (Франция). 1-я серия. 22.30 — «Русский романс».

15 февраля 1977 года в кинотеатре «Маяк» ПРОВОДИТСЯ ДЕНЬ КИНО. Смотрите новые художественные фильмы, которые пойдут на экране кинотеатра в марте 1977 г. 17 часов — «Мой друг — человек несерьезный». Киностудия Рижская. 19 часов — «Весенний призыв». Киностудия им. Горького. 21 час — «Старое ружье». Киностудия Франции.

КИНО
Смотрите в Опочке «МАЯК» 12 и 13 февраля
Новый художественный фильм «БЕЗОТЦОВЩИНА»
Начало сеансов в 17, 19 и 21 час
Для детей
13 февраля
Художественный фильм «ОРЛЯТА ЧАПАЯ»
Начало сеанса в 13 часов.

Продается дом — ул. Садовая, дом 15. Обращаться — ул. Медицинская, д. 5, к Кузьмину.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!
Вероятно, многим из вас есть необходимость просмотреть и привести в порядок свои трикотажные изделия. Мастерская по ремонту трикотажных изделий производственного объединения «Псковоблитрикотажбыт» ПРИГЛАШАЕТ ВАС в свой салон. Здесь вам могут сделать в короткий срок:

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист Заказ 453. Тираж 6757.